



BĚLEČSKÝ KURÝR



Listopad 2021

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BĚLEČ

Zprávy z obce



Začíná advent, období čtyř neděl před vánočními svátky. Věřící se v tento čas připravují na příchod (narození) Krista a to tak, že rozjímají v kostelech a dodržují půst – střídavě se stravují, nepijí alkohol a vynechávají zábavy. Ostatní lidé si na tento čas chystají adventní věnce, jež jsou ozdobou domácnosti a díky svým čtyřem svíčkám také ukazují čas, zbývající do Štědrého dne (22 dní). První z nich zapálíme v neděli 28. listopadu, kdy začíná církevní (liturgický) rok.

Čas Adventu by pro nás měl být časem smíření, rozjímání a zamyšlení se nad uplynulým rokem. Vánoční čas není o tom, abyste byli ve stresu a řešili jen peníze a dárky. Jde o atmosféru a naladění sama sebe tak, aby se vše zpomalilo a užili jste si tento kouzelný čas tak, jak se má. Přejeme všem krásný Advent.



Zahájení adventního času rozsvícením vánočního stromu u betlémské chaloupky na dětském hřišti, vystoupením dětí z mateřské školky a dobrým svařákem jsme si užili naposledy v roce 2019. V minulém roce bylo shromažďování občanů z hygienických důvodů zakázáno. Letos bychom chtěli, pokud to vládní nařízení dovolí, uskutečnit opět setkání občanů u vánočního stromu. Chceme, ale situace se může změnit. O případném odvolání akce budete včas informováni místním rozhlasem. Kulturní akce jako vánoční koncert v uzavřených prostorách neplánujeme. Předběžně se tedy sejdeme na dětském hřišti v neděli v 17:00 hod. a společně zahájíme adventní čas.

Pro příznivce bělečského kostela – mše svatá bude v kostele sv. Mikuláše sloužena 6. prosince 2021 v 18:00 hod. za nasvícení objektu svícemi....

V prosinci nás ještě čeká poslední zasedání obecního zastupitelstva v tomto roce, na kterém bude schválen obecní rozpočet na příští rok. Mezi příznivé patří informace, že nám byla schválena dotace na pořízení interaktivního panelu pro Mateřskou školu ve Bělči. Tato velká, „chytrá“ obrazovka bude sloužit k výuce hlavně předškolákům, ale i ostatním dětem. Očekává se výstavba rodinných domů v objektu bývalé pily s předpokladem nárůstu počtu bělečských dětí v MŠ, a tak se dá říct, že se tak zařadíme mezi moderně vybavené školky.

A jeden recept na adventní pečení vánočního cukroví...

Ingredience: 280 g másla, 70 g moučkového cukru, 2 ks žloutků, 300g hladké mouky, vanilkový cukr, marmeláda, kandované ovoce nebo mandle na ozdobu

Máslo, cukr a žloutky utřeme v míse do pěny, přidáme mouku a zpracujeme. Zdobícím sáčkem s velkou hvězdicovou trubičkou stříkáme kytičky. Zdobíme je kouskem marmelády nebo kandovaným ovocem, kouskem mandle do středu kytičky před pečením. Pečeme v středně vyhřáté troubě.



Jana Dvořáková – místostarostka



Zprávy z Obecního úřadu

Čistírna odpadních vod - Svazek obcí Mikroregionu Bratroniccko část druhá

Stočné 2022

V minulém vydání Kurýra jsme si řekli, že je mnoho věcí, které do stokové sítě nepatří a jak následně ovlivňují její fungování a provoz na čistírně odpadních vod v Bratronicích. V 2. části článku bych se rád zaměřil na vysvětlení ekonomické stránky věci, neboť právě ekonomie provozu má přímý



dopad na cenu stočného a tím i na naše peněženky. Z dlouhodobého hlediska je potřebné, aby byl rozpočet Svazku trvale udržitelný a zároveň, aby byla cena za vypouštění odpadní vody přijatelná.

Dnešní doba neustálého zdražování téměř všeho nám bohužel v tomto směru nepřeje. Mezi nejrychleji rostoucí náklady dnes patří cena elektrické energie a cena služeb odborných firem, v neposlední řadě nelze opomenout cenu dopravy. Do kalkulací pro rok 2022 bude tedy nutné započítat průměrné zdražení vstupů o 5 %. Z dlouhodobých měření vyplývá, že bude nutné zvýšit specifickou potřebu vody na osobu a den na hodnotu 110 litrů. Měsíční výchozí hodnota vypouštěné odpadní vody na jednoho obyvatele se tedy zvýší z 3,0 m³ na 3,3 m³. Dlouhodobé denní nátoky odpadních vod do čistírny jsou ve výši 250-300 m³ za den. Tato hodnota nekoresponduje s množstvím vedeným ve smlouvách, které je v celkové výši cca 150 m³. V době dešťů a krátce po nich se do tohoto množství dále přidává množství dešťové a podzemní vody, která se do splaškové kanalizace dostává buď z neoprávněného napojení nebo se jedná o důsledek nedodržování technologie výstavby v době budování kanalizačního řadu. Hodnota denních průtoků se tak při vydatných deštích dostává k již zmiňovaným 1500 m³ za den. Kapacita čistírny, která je na hodnotě 480 m³ za den, je tak překročena více než 3x. V tu chvíli se dostává provoz do havarijního stavu, naředěnou odpadní vodu nelze zcela z důvodu narušení technologie biologického čištění vpouštět do čistírny, je třeba ji odklonit a bez jakéhokoliv čištění vpouštět do



vodního toku. Pro potřebu kalkulace se počítá pouze se základním zatížením stokové sítě, nadlimitní nátoky v nich započítány nejsou.

Na straně výdajů patří mezi nejnákladnější provozní položky elektrická energie, opravy a údržba technologických zařízení, platy zaměstnanců, odvoz zbytkových kalů, zajištění služeb technologa, odběr a analýzy vzorků vody, nákup chemikálií a další drobné provozní výdaje. Mezi výdaje dále počítáme náklady na nové investiční záměry. Na straně příjmů může Svazek počítat s výběrem stočného a poplatky za příjem odpadní vody z fekálních vozů. Další příjmy pak tvoří členské příspěvky a převody finančních prostředků přímo z rozpočtů našich obcí, tj. z Bělče a z Bratronic.

Pro příští rok jsme si vymezili řadu cílů. Mezi hlavní patří nalezení možných provozních úspor a částečná modernizace technologických zařízení. Nutností bude alespoň částečně vyřešit problém nadlimitních nátoků. Modernizace spočívá v osazení oximetru (měřiče množství kyslíku) do hlavní aktivační nádrže. Na jeho základě pak budou řízena dmychadla přes frekvenční měniče. Cílem opatření je stabilizace procesu čištění odpadní vody, zvýšení kvality vypouštěné odpadní vody, úspora elektrické energie a zvýšená životnost dmychadel. Připravuje se také investice do čerpací stanice v Bělči tak, abychom předcházeli havarijním stavům a vyřešili problém se zápachem na výtoku bělečských odpadních vod v Bratronicích. Prozatím není možné z důvodů vysoké finanční náročnosti možno realizovat již několikrát zmiňovanou rekonstrukci. Ta by si vyžádala výdaje ve výši cca 6 mil. Kč.

Mějte prosím na paměti, že je naše svazková čistírna odpadních vod v podstatě živý organismus, který má rád biologické znečištění, v přiměřeném množství si umí poradit se znečištěním chemickým, nemá rád tuky, vysoké koncentrace chemických látek a velké množství čisté vody. Jakékoliv narušení čistícího procesu včetně havárií má přímý vliv na ekonomii provozu. Cena za vypouštění odpadní vody pro rok 2022 je stanovena na hodnotě 138,-Kč/osoba/měsíc, tj. 1656,-Kč/osoba/rok.

Výpočet a cena 2021:

$100 \text{ l/osoba/den} * 30 \text{ dní v měsíci} = 3,0 \text{ m}^3 * 40,- \text{ Kč/m}^3 = 120,- \text{ Kč}$

Výpočet a cena 2022:

$110 \text{ l/osoba/den} * 30 \text{ dní v měsíci} = 3,3 \text{ m}^3 * 42,- \text{ Kč/m}^3 = 138,- \text{ Kč}$



Kamenolom Běleč- Klíčava

Opět se nám otevírá nelichotivé téma znovuotevření kamenolomu v katastru naší obce. Dne 8. listopadu 2021 obdržel Obecní úřad žádost o realizaci „terénních úprav skalnatého masivu na parcele č. 264/26“ v údolí přehrady Klíčava. Žádost podala Lesní správa Lány, příspěvková organizace Kanceláře prezidenta republiky. Dnes je již obecně známé, že se právě v tomto místě snažila v minulosti Lesní správa Lány neúspěšně zařadit do územního plánu plochu určenou pro těžbu nerostných surovin. Dnes tu máme předloženou žádost o stavební úpravy v souladu s územním plánem. Terénní úpravou má vzniknout plocha využitelná pro skládkování vytěženého dřeva. Zdánlivě vypadá vše v pořádku. Opak je pravdou. Je zcela zřejmé, že se tato státní organizace snaží skrze jiný prostředek nedodržovat hodnoty, které stanovuje platná územně plánovací dokumentace. Rozsah prací je v předpokládaném objemu 8500 m³ o mocnosti vrstvy až 14 m. Při stavbě mají být použity trhací práce a přistavena mobilní drtící a třídící linka. Lze se tak oprávněně domnívat, že se tak nejedná o stavební práce, ale o dobývání nevýhradního nerostu hornickým způsobem v místě evidovaného ložiska Běleč-Klíčava.

Uvedu zde mnoho argumentů, proč je tento záměr nerealizovatelný. V navrhovaném území se nacházejí lesní pozemky, které neplní funkci lesa hospodářského, ale jedná se o les zvláštního určení s funkcí ochrannou. Místo se nachází v ochranném pásmu vodního zdroje přehrady Klíčava ve zvláště chráněném území v CHKO Křivoklátsko v evropsky významné lokalitě soustavy Natura 2000. Dále je součástí ptačí oblasti Natura 2000 a protíná ho regionální biokoridor územního systému ekologické stability – Prameniště Výmoly-Jivno. V takovém případě nelze nadřadit z důvodu veřejného zájmu produkční funkci území nad mimoprodukční. Řešené území se nachází v oblasti Křivoklátské vrchoviny. V krajině se uplatňuje výrazný údolní fenomén Klíčavy a Vůznice, který spočívá ve vysoké koncentraci přírodně a krajinářsky hodnotných prostor. Dlouhodobá cílová charakteristika krajiny spočívá právě v zachování těchto hodnot.

Chtěl bych věřit, že se jedná pouze o unáhlené rozhodnutí a Lesní správa Lány se zdrží jakéhokoliv jednání, které by mělo snahu obejít podstatu věci. Ochrana tak významného prostředí musí být naším společným zájmem.

Lukáš Kocman – starosta



Generálmajor Anton Bieschin Ritter von Bieschin

Vážený pane starosto, vážení obyvatelé obce Běleč,

Klub vojenské historie Vojenská invalidovna Praha je dobrovolný nezapsaný spolek, který se zabývá vojenskou historií Rakouska – Uherska a vyhledáváním těchto méně známých či zcela zapomenutých památek nebo osob. K jednom z nich patří bývalý velitel hřebečnického depozita v Nymburku generál Běšín.

Štáb c. k. zemského hřebečnického a remontního departementu s působností pro celé Čechy, v originále zněl jeho tehdejší celý název K. k. Land Gestütt und Remontirungs Department in Böhmen zu Nimbürg. Jednalo o velmi důležitou týlovou složku tehdejší císařskokrálovské armády. Samostatný hřebčinec a remontní department byl zřízen v roce 1789 a měl na starost výkup a výcvik mladých koní pro vojenské účely (remonta - mladý, nevycvičený kůň).

Od roku 1789 tamní velitelé přicházeli a odcházeli. Z nymburských velitelů ještě jmenujme Obstlt. und Comdt. Josefa Schupplera, (vojenský hřbitov Invalidovna), po němž převzal velení plukovník – velitel, tehdejší označení funkce znělo: Oberst und Comdt. Anton Ritter Bieschin von Bieschin, který zde působil v letech 1864 – 1872.

Plukovník Antonín Bieschin rytíř z Bieschin (*17. 10. 1814) byl do hodnosti generálmajora honorován (jmenován) roku 1873. V té době byl již na odpočinku, který prožíval v obci Běleč na Kladensku, kde rodina vlastnila zámek, a rozsáhlé zemědělské hospodářství. Zde také ukončil svoji životní pouť dne 19. 1. 1898 ve věku osmdesáti čtyř let, což bylo na svoji dobu úctyhodné stáří.

Běšinové z Běšin byli vladýcký rod pocházející z malé vesničky Běšiny u Klatov. Záznamy k tomuto rodu pochází již od 14. století. Nepatřili sice k nejvýznamnějším českým rodům, zastávali nižší úřady ve službách panovníka nebo významných šlechtických rodů. Pouze jedna větev rodu dosáhla povýšení do panského stavu s titulem svobodného pána neboli barona.

K této větvi generál Běšín nepatřil. O to více je rytířská větev, která se dožila 20. století, historicky mimořádně zajímavá. Nižší šlechta historická (staroštítná), po Bílé hoře totiž odchází z Čech, Moravy a Slezska do ciziny nebo zaniká v Čechách a na Moravě v chudobě. V opačném případě některé úspěšné vladýcké a rytířské rody či jejich větve byly povýšeny do stavu vyšší šlechty, např. Radecký z Radče, Mladota ze Solopysk, Dobřenský z Dobřenic, Černín, Kinský, apod. Doba panování Marie Terezie početně rozšířila stav nižší šlechty (novoštítné), avšak jen nemnoho původních staročeských rodů zůstalo v rytířském stavu a právě v tom spočívá unikum věci samé.

Nás samozřejmě zajímá především osoba tohoto generála. Pátral jsem také v archivu SOA Nymburk po fotce generála, bohužel nic!

Mám zdvořilý dotaz, zda by se u Vás v obci či kronice nenašla nějaká zmínka, spíše vzpomínka právě na tuto osobu. Vojenský historický archiv má sice dostatek informací, ale ryze vojenského charakteru. Budu Vám vděčný za jakoukoliv informaci k bělečským Běšinům.

S díky a v úctě
JUDr. Jaroslav Fritsch



AMNESTIE SANKCÍ!



Využijte MILOSTIVÉ LÉTO!

Dlužíte státu, kraji, obci, či firmám, kde mají většinu, jejich příspěvkové organizaci?

(ČEZ, VZP, Dopravní podniky, atd.)

Vymáhá tento dluh soudní, tedy soukromý, exekutor a nejste v insolventi?

(Jícha, Podkonický, atd.)

Když mezi 28. 10. 2021 a 28. 1. 2022 doplatíte exekutorovi původní dluh, tedy jistinu a 908 Kč na náklady, napíšete mu, že uplatňujete Milostivé léto (část 2, čl. IV, bodu 25, 286/2021 Sb.)

bude vám ODPUŠTĚN ZBYTEK DLUHU!

Chcete vědět víc? Volejte Helplinku Člověka v tísní 770 600 800

NA CO SI DÁT POZOR?

- Odpouštění příslušenství se týká pouze exekucí vymáhaných **soudním exekutorem**. Na daňové a správní exekuce se milostivé léto nevztahuje! Dlužník nesmí být v insolventi.
- Milostivé léto je účinné **až od 28. 10. 2021**. Platby exekutorovi před tímto datem budou nejspíše použity na úhradu příslušenství, nikoliv jistiny! Exekuční srážky nebudou do platby na milostivé léto započítány!
- Dlužník musí při platbě výslovně uvést, že chce využít institut milostivého léta a vyzývá exekutora, aby postupoval dle zákona č. 286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 25



Milostivé léto? Amnestie sankcí!

Co je třeba udělat, abyste využili této mimořádné akce?

28.10. – 28.1.

1. LUSTRACE

Zjistěte si své exekuce v Centrální evidenci exekucí. Pokud nevíte jak, na helpline 770-600-800 vám s lustrací poradíme či je pro vás zdarma provedeme!

2. DOPIS EXEKUTOROVI

Napište doporučený dopis exekutorovi s žádostí o vyčíslení dlužné jistiny a informací, že využíváte Milostivého léta. Uveďte tam email, kam vám to má poslat.

3. MILOSTIVÉ LÉTO

Zaplaťte exekutorovi mezi 28.10.2021 a 28.1.2022 na účet nesplacenou jistinu + 908 Kč na náklady. Od placení příslušenství budete osvobozeni.

Jakých věřitelů se týká Milostivé léto?

Obec, kraj, stát, ČEZ, Zdravotní pojišťovna, Dopravní podnik, Česká televize, Český rozhlas, státní a krajské nemocnice, atd.



Bělečský kurýř, zpravodaj Obecního úřadu Běleč
vydává: Obec Běleč, člen mikroregionu Bratroniccko, Běleč 64, 273 63, pošta Bratronice
☎ 312 659 151, @ belec@belec.cz, W: www.belec.cz, belecnakladensku
Registrace na Ministerstvu kultury e.č. MK ČR E 10593
Příspěvky dodejte na OU Běleč nebo e-mailem do 10. dne v měsíci.

RH